

### 中国宝武炼钢技术管理推进委员会 年会暨太钢集团炼钢诊断交流会召开

本报讯(记者 薛华)4月2日,中国宝武炼钢技术管理推进委员会2020年度会议暨太钢集团炼钢诊断交流会在太钢召开。宝钢股份总经理、炼钢技术管理推进委员会主任盛更红,太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理李华,太钢集团总工程师李建民,中国宝武旗下各地炼钢系统负责人及诊断调研组专家、太钢炼钢系统相关人员50余人参会。会议由炼钢技术管理推进委员会副主任郑贻裕主持。

中国宝武炼钢技术管理推进委员会成立于2017年,是为促进各基地技术交流,共同提升炼钢技术和管理水平,实现中国宝武在炼钢领域的技术引领而成立的专业委员会。太钢集团按照中国宝武的安排部署于今年2月底正式成立了技术管理推进委员会,设立了铁区、炼钢、热轧、冷轧、矿业和能环六个专业技术管理推进委员会,太钢炼钢技术管理推进委员会也正式成为了中国宝武炼钢技术管理推进委员会成员单位。

此次年会和炼钢诊断交流会是宝武炼钢技术管理推进委员会专门为帮助太钢集团提升炼钢技术水平,诊断和总结太钢在炼钢技术方面的优势

和问题,通过年会与兄弟单位相互借鉴交流而组织的。诊断会上,转炉、精炼、连铸、设备、物流五个诊断小组分别汇报了几天的调研情况,详细认真地指出了太钢炼钢系统在工艺、技术、管理等方面的亮点和不足,提出了改进的意见和建议,客观全面,问题中肯,为太钢炼钢系统下一步改进提供了方向。年会上,中国宝武中央研究院和太钢集团分别交流了转炉碳氧积控制技术的相关研究和做法;中国宝武炼钢技术管理推进委员会汇报了2020年工作推进情况及下一步工作计划和安排;各基地炼钢厂负责人汇报了过去一年在降低铁耗比、完成委员会诊断改善项目及提高炼钢工序能力和技术水平等方面所做的工作。

李华代表太钢集团对中国宝武炼钢技术管理推进委员会到太钢召开年会,并专门对太钢炼钢系统进行技术诊断和交流表示感谢。他说,这是一次难得的学习机会,对太钢炼钢系统看清自身存在的问题,学习借鉴兄弟单位好做法提供了平台,太钢倍感珍惜,一定利用这次诊断,系统梳理存在的问题,制定近期、远期改善项目,把问题一一解决,迎头赶上,缩

短差距,尽快提升太钢炼钢工序生产效率和经营绩效。

盛更红代表中国宝武炼钢技术管理推进委员会对这次年会在太钢顺利召开表示祝贺。他说,包括炼钢委员会在内的宝武系统各专业委员会是中国宝武贯彻新发展理念,实现技术引领的重要平台,平台搭起来就是要促进技术进步,炼钢技术管理推进委员会要充分发挥技术指导和技术交流的作用,积极了解各基地炼钢单元技术水平和实际情况,有针对性地提出改进方向,帮助各基地炼钢厂尽快提升。要站在炼钢技术的制高点思考问题,通过技术交流,分享案例,取长补短,提出真知灼见,共同成长。炼钢委员会制定的技术指标要具有挑战性,要体现高效率、高质量,在更智慧、更绿色上作文章。要在前期降低铁耗比、热送热装的基础上,进一步在负能炼钢、一键炼钢、“四个一律”、智慧制造2.0版等方面进行提升和创新,向各地推送成熟技术模型,实现集团炼钢的整体提升。要紧紧围绕绿色低碳这个大方向,借鉴先进经验,在绿色炼钢上不断进行研究和探索,敢为人先,为中国宝武成为全球钢铁业引领者提供智慧和力量。

本报讯(记者 孙敬)4月1日,共青团太钢十六届十二次全委(扩大)会议在信自公司四楼会议室召开。太钢集团党委副书记韩瑞平,共青团太钢十六届委员会委员、直属团组织书记、基层团支部书记代表参加会议。宝钢德盛团委和宁波宝新团总支以视频形式参加会议。

一年来,太钢各级团组织深入推进《太钢青年高质量发展行动计划》,最大限度地吸引青年、凝聚青年、引领青年在太钢高质量发展主战场上建功立业,开创了太钢共青团和青年工作的新局面。“太钢集团‘手撕钢’创新研发团队”荣获由共青团中央、全国青联联合授予的中国优秀青年的最高荣誉——第24届中国青年五四奖章(集体)。2021年,太钢共青团工作将立足新起点、贯彻新理念、构建新格局,逐步形成太钢共青团思政品牌、育人品牌、建功品牌、服务品牌、团建品牌和创优品牌,实现“2019年基础建设年,2020年质量提升年,2021年品牌创建年”的三年团建目标,团结带领广大团员青年将企业发展的责任扛在肩上,汇聚磅礴青年力量,为太钢早日成为全球不锈钢业引领者贡献智慧和力量。

韩瑞平对太钢共青团和青年工作给予充分肯定,并提出了希望和要求。他说,今年是建党100周年,是“十四五”开局之年,也是太钢加入中国宝武大家庭的第一个完整年。太钢各级团组织要时刻牢记习近平总书记的嘱托,全面加强对于太钢广大团员青年的思想政治引领,积极动员他们以强烈的政治责任感和历史使命感,了解国家、行业、企业的发展趋势,坚定信念、凝聚共识、扎实工作。要发挥“党有号召、团有行动”的光荣传统,把党史学习教育作为发挥党的助手和后备军作用的重大责任,作为启迪智慧、凝心聚力、建功立业的强大动力,让红色基因、革命薪火、奋斗精神代代相传,永不褪色。要以培育新时代的“双良传人”为牵引,为青年搭建学习、创新的登高平台,动员青年在太钢重大工程、重点项目中冲锋在前;动员青年在国家“卡脖子”关键技术领域奋发作为;动员青年在“碳达峰、碳中和”绿色环保技术等方面深耕细作。要扎实推进“团建样板”创建工作,巩固近年来太钢各级团组织规范化建设取得的成果,加强团干的培养使用,着重破解基层团组织发展不平衡的问题,为太钢加快推进联合整合融合,建设全球不锈钢业引领者贡献青春力量。

共青团太钢十六届十二次全委(扩大)会议召开



太钢代县矿业公司贯彻落实太钢集团、太钢不锈钢二季度安委会精神,认清形势,坚定信心,采取有力措施,加强安全风险管控,强化隐患排查治理,确保安全生产稳定局面,以优异成绩庆祝建党100周年。图为安全管理科人员对现场外协作业进行跟踪检查。

王国荣 摄

### 太钢:传承和弘扬李双良精神 推进党史学习教育

本报讯(记者 樊大林 通讯员 郭玮)又是一年清明时。连日来,太钢各级党组织开展“弘扬李双良精神,汲取奋进力量”主题党日活动,组织党员干部到渣山公园,参观李双良纪念馆,缅怀英模李双良,传承和弘扬李双良精神,推进党史学习教育深入开展。

李双良,平凡而又伟大的劳动者。他以坚定的信念、炽热的忠诚、不懈的奋斗、无私的奉献,在太钢这片热土上书写了“愚公移山”的治渣壮举,留下了宝贵的精神财富——李双良精神。走进李双良纪念馆,一幅幅珍贵照片,一件件历史实物,一个个动人故事,记录着那段战天斗地、可歌可泣的治渣历程。太钢加工厂、不锈钢冷轧厂、保卫部等单位的党员听着讲解,重温了李双良治渣先进事迹,深深为他

一心为公、艰苦创业的初心使命所感动。视频中老劳模常说的“团结就是力量,群众才是真正的英雄”“我李双良在新中国躺着也比旧社会站着高”“没有共产党就没有新中国,没有改革开放就没有李双良的今天”几句话,久久回响在党员耳边。

太钢渣场是李双良治渣之地,也是李双良精神的发源地。在渣山公园最高点,李双良铜像以昔日渣山为背景,在春日蓝天下显得越发凛然。朵朵菊花寄哀思,双良精神永传承。在李双良铜像前,党员们默哀,鞠躬,敬献鲜花,表达对双良老人的深切

缅怀与追思。面对鲜红党旗,党员们重温入党誓词,铮铮誓言彰显着永恒的初心。大家表示,李双良治渣事迹是太钢创业奋斗历史的缩影和写照,李双良精神是太钢人胸怀大志、顽强拼搏的奋斗精神的集中体现。要进一步学习李双良治渣先进事迹,弘扬李双良精神,传承红色基因,把李双良精神转化成为立足岗位、再接再厉、勇攀高峰的具体行动,为太钢加速成为中国宝武旗下开疆拓土的示范企业和全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献力量,以优异成绩庆祝中国共产党建党100周年。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局